



人大代表行动 民生实事落地

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为深入贯彻落实党的二十大精神,充分发挥人大代表监督作用,助推民生实事项目落地落实,3月28日,合肥市蜀山区人大代表开展民生实事项目视察活动。

活动中,蜀山区人大代表朱杰和胡方来到碧雨花园破损围墙维修项目、水湖路22号屋顶维修项目和文联宿舍非机动车雨棚安装维修项目,听取相关负责人介绍项目的基本情况,对项目发表了意见和建议,有效发挥代表职能。

人大代表们一致认为,碧雨花园破损围墙维修项目落实后,能有效消除安全隐患,进一步完善了小区的基础设施,更好地保障了居民的生活质量;车棚维

修安装不仅解决了居民电动车的充电问题,还极大程度上解决了周边小区的“飞线充电”问题,带动小区文明建设和高效治理。

代表们指出,民生实事项目事关民生福祉,是人民群众的迫切期待,更是以人民为中心的直接体现,要充分认识到办好民生实事项目是贯彻落实党的二十大精神的具体体现、践行全过程人民民主的生动实践、切实回应群众期盼的重要举措,集中力量办好重点民生实事,提高群众的满意度和幸福指数。

二里街社区党委书记王佳伟表示,将继续广泛听取群众意见,密切联系身边群众,主动提出好的意见建议,形成全过程全方位全要素的民主监督氛围,给人民群众交上一份满意的答卷。

一句话新闻

合肥市瑶海区大兴城管中队组织人员对辖区卫生死角、暴露垃圾进行集中清理,城管队员对卫生死角、暴露垃圾排查登记,逐一清理并销号,先后清理辖区暴露垃圾30余处,有效提升辖区市容环境。 张松记者 王珊珊

近日,合肥市新站高新区城管部门联合三十头派出所、社区综治中心对站北社区京商商贸城区域开展不文明养犬集中整治行动,针对携犬外出未牵绳、不清理犬粪、携带大型犬只进入公共场所等不文明养犬行为进行劝阻与查处,紧盯流浪犬只活动频繁时段与聚集区域,对无主犬只、流浪犬只应抓尽抓,切实消除流浪犬只伤人扰民事件的发生。 赵雨荷 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区卫健办积极在辖区内开展以灭鼠为主的“除四害”活动,同时积极引导居民参与爱国卫生活动,让所有人为更加干净、整洁、优美的生活环境贡献一份力量。

刘洋 周雪婷 记者 沈娟娟



3月27日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支组织社区工作人员开展纪检监察警示教育,通过学习近期关于安徽省纪委监委通报六起违规旅游典型问题,进一步严明纪律规矩,积极引导基层领导干部自觉在廉洁自律上追求高标准。

张文君 记者 沈娟娟 文/图

南岗镇梁墩村 开展“世界水日”宣传活动

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 今年的3月22日是第三十一届“世界水日”,也是第三十六届“中国水周”的第一天。民生为上,治水为要。为提高辖区居民的节水意识,养成良好的用水习惯,引导广大居民珍惜水、爱护水,当天上午,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村在南岗镇水资源管理办公室、河长办、林长办的指导下在南岗畅园小区开展水法、湿地保护的宣传活动。

活动现场,工作人员在畅园东区入口处发放宣传册和主题手提袋,单册内容包括“世界水日”的来源、现今水资源的现状、在现实生活中如何节约用水、爱护水以及相关水法等多方面内容,既宣传节约用水的相关知识又介绍了节约用水的重大意义、水资源保护的方法。

“今年‘中国水周’的主题为‘强化依法治水 携手共护母亲河’,这些年来,合肥市围绕南淝河治理,推进岸线改造、设施修补美化、生态修复,提升了沿岸生态环境,让‘母亲河’变身风光秀美的‘城市客厅’,这是所有合肥人都能体会到的美好变化,我作为一名基层工作者也要贯彻落实好上级的政策要求,保护好辖区的干渠河流。”南岗镇人大代表、村级河长孙国文说。

通过开展此次宣传活动,梁墩村在辖区营造出了“珍惜水、节约水、保护水、关心水”的良好氛围,提高辖区居民节约用水意识和对相关水法的认识,助力了和谐村居的建设。

肥东县包公镇 消除火灾隐患 守护平安清明

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇严抓清明节期间森林防火和秸秆禁烧工作,采取有效措施抓实清明节期间森林防火和秸秆禁烧工作。

由镇护林防火指挥部统一指挥,组建森林防火应急灭火队伍,配备灭火器18台、防火服、头盔、防火靴等40套、铁锹40把、灭火拖把40把。应急灭火队伍清明节前后对辖区开展巡查。

责任落实到位。严格落实森林防灭火工作责任制和网格化管理机制,从严落实包保责任制,确保山有人管、林有人护、火有人防、责有人担,切实织密扎牢火灾防控网络。

发动宣传到位。宣传媒介全方位宣传肥东县人民政府森林防火禁令,发放《致包公镇村民的一封信》,签订文明祭祀承诺书。

重点管控到位。安排该镇15个社区禁烧巡查员、沿山社区护林员全天候值勤,强化山林、坟山墓地巡逻巡护工作,死看硬守重点区域,山头、地块,管控重点人群,坚决消除火灾隐患,守护平安清明。

义诊进小区 服务暖人心

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为让辖区居民在“家门口”享受到医疗服务,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委先后联合三里庵街道卫生服务中心、非公企业新安口腔医院在小区开展“身边的医生,贴心的服务”免费义诊活动,现场为群众提供听诊、测量血压、口腔牙齿等常规检查,同时面对面为居民宣讲保健知识并解答健康问题。

“我们的活动聚焦老年群体需求,结合实际,组织小区义诊、需求访谈等志愿服务活动,打通了‘为老’服务的‘最后一米’。”活动当天,蜀山区第五届人大代表、龙河路社区党委书记朱祖翔带领着社区社工、志愿者来布置活动场地,引导居民前来义诊。活动现场,医护人员耐心地为在场的居民们免费测血

压、进行口腔检查,悉心讲解健康知识、牙齿预防保护、老年人身体、牙齿保健方面的常识,并针对不同情况为每位诊治的社区居民提出治疗建议,详细解答他们提出的问题。

社区医生刘静详细询问居民的身体情况,科普高血压、高血糖防治知识,引导老人养成健康生活方式,合理营养、健康饮食,适量做运动。最后,社区志愿者向居民群众发放了健康宣传册与宣传品,宣传牙齿日常保健、口腔疾病预防等方面的相关知识。

“今后,社区将继续充分发挥多方资源的联动作用,持续开展形式多样的健康义诊、宣讲讲座等活动,不断提高老年人的幸福指数和生活质量。”人大代表朱祖翔表示。

高新区生活垃圾分类示范小区创建启动

星报讯(陈胜 记者 马冰璐) 近日,“生态高新 分类同行——高新区2023年度生活垃圾分类示范小区创建启动仪式”拉开帷幕,本次活动由合肥市高新区城市管理行政执法大队主办,高新区文明办、高新区志愿服务总队、高新区生态环境分局协办,蜀麓社区服务中心承办。合肥市城管局副局长钱新,市固废中心副主任、高级工程师陆晓军,高新区党工委委员、管委会副主任袁宁等应邀参加活动。

在蜀南庭院幼儿园小朋友的《播下一颗种子》的舞蹈表演中,活动拉开序幕,高新区城管大队大队长李延志致辞祝贺获奖单位和个人,生活垃圾分类优秀劝导员代表陈祥丽发言分享参与垃圾分类的心得体会。2022年度高新区生活垃圾分类示范小区、优秀居民小

区物业公司以及2022年度生活垃圾分类优秀劝导员一一上台领奖;最后,嘉宾共同为2023年度生活垃圾分类示范小区创建活动揭幕。

活动场上精彩纷呈,活动场下热闹非凡。多姿多彩的现场活动提升了生活垃圾分类的趣味性,增强了居民保护环境,参与垃圾分类的意识。废物利用手工区、分类游戏互动区、飞行棋游戏区、活动现场打卡区、厨余垃圾兑换区、综合宣传区、志愿服务区以及环保企业参展区,吸引众多居民驻点观看、参与。

下一步,高新区将持续推进生活垃圾分类示范小区创建工作,以点带面辐射引领,片区联动共同提升,努力打造人人参与垃圾分类,文明城市共建共享的美丽高新。